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АКТУАЛНА СЕДМИЧНА ИНФОРМАЦИЯ, КАСАЕЩА СЕКТОР 

„ПТИЦЕВЪДСТВО“ 

 

ЗА ПЕРИОДА ОТ 03.06.2022 Г. ДО 06.06.2022 Г. 

 

А. Информация за заболяването Инфлуенца по птиците в България, съседни 

страни и членки на Европейския съюз (ЕС): 

 

1. Република България: 

 

За периода на територията на страната не са констатирани огнища на 

заболяването Инфлуенца по птиците (ИП) в домашната и дивата популация птици.  

 

2. Държави членки засегнати от заболяването ИП: 

 

За периода от 03-10.06. 2022 г. са обявени 12 огнища на заболяването ИП при 

домашни птици. Заболяването е констатирано в 7 ферми във Франция като вторично. В 

Унгария са засегнати 2 ферми за водоплаващи птици. Едно от констатираните огнища е в 

Хърватска в лично стопанство със 17 птици. Общо са засегнати 116 544 броя птици. 

Констатираният щам е H5N1. Засегнати са 56 508 бр. кокошеви птици и 59636 броя 

водоплаващи птици. Информацията е илюстрирана на графика 1: 

 

 

Графика 1: Засегнати домашни птици по видове (източник ADIS) 

 

През настоящата седмица има 2 констатирани случая на високопатогенна 

инфлуенца при диви птици щам H5N5 в Норвегия. 
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Продължава тенденцията за намаляване в броя на констатираните огнища при 

домашни птици. 

За периода са докладвани 23 случая на заболяването ИП при диви птици. 

Информация за разпространението на ИП на територията на Европа е илюстрирана 

на карта 1:  

 

Карта 1.–Разпространение на Високопатогенна инфлуенца по птиците на 

територията на Европа за периода от 27.05.2022 г. до 03.06.2022 г. (източник ADIS) 

 

С цел ефективен контрол на заболяването ИП, базиран на риска, Съюза на 

птицевъдите в България разработи Наръчник за прилагане на Програма за надзор на 

болестта Инфлуенца при домашни и диви птици в Република България през 2022 - 2024 г. 

Надзорът е основен елемент на една ефикасна и ефективна политика за профилактика и 

контрол на болестите. Той следва да се извършва съвместно от операторите и БАБХ.  

 

Б. Актуална информация за уведомленията по Системата за бързо предупреждение 

за храни и фуражи (RASFF ), касаеща сектор „Птицевъдство“ 

Съгласно информация от RASFF портала за потребители на 09.06.2022 г. 

Българската агенция по безопасност на храните е докладвала за случай на Salmonella 

enterica ser. Enteritidis в пилешки бутчета с произход от Полша. Рискът е определен като 

„сериозен“.  

За седмицата има направени 11 нотификации по Системата за бързо 

предупреждение за храни и фуражи (RASFF ) за открити патогени в птиче месо и птичи 

продукти. Осем от тези нотификации са за птичи продукти с произход Полша. 

 


